

ΑΓΓΛΙΚΟ ΠΝΕΥΜΑ

Ο ΚΑΘΡΕΦΤΗΣ ΤΗΣ ΕΝΑΡΕΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ

(Ένα παραμύθι με βαθύ νόημα)

— 'Αλλά, Μεγαλειοτάτη, ειπεν η κυρία των Τιμών, σεις ποτέ δεν κάματε κακό.

— 'Όχι, σνεφερόνησε και η Βασίλισσα, χτυπώντας ελαφρά τή χρυσοκέντητη παντούφλα της στο μεταξωτό υποπόδιο, όχι, αλλά όταν κυττάζω βαθεία μέσα στην ίδια μου καρδιά, βλέπω προθέσεις έκει μέσα, βλέπω επιθυμίες—που ίσως να είνε μπουμπούκια άκόμα που δεν άνοιζανε ποτέ μά—γιατί να τό άρνηθώ;—δεν είνε έντελώς ένάρετα. 'Όταν πάλι μέσα στον καθρέφτη κυττάζω τά ίδια μου τά μάτια, δεν μπορώ να τά ίδω. Τά βλέφαρά μου πέφτουν σάν βαρειές κουρτίνες μπρος στο θέσμα που ό καθρέφτης δείχνει.

'Η κυρία της; τιμή; έστένταξαν κι ή βασίλισσα άποχώρησε συνοδευομένη από έναν άκόλουθο.

Ποιά μπορούσε να συμβουλεύσει ή να παρηγορήσει μιá βασίλισσα, που ήταν τόσο πεπεισμένη για την μηδαιμνότητά της;

Μιά φορά έφθασε στο παλάτι ένας μάγος, που ταξείδευε τον κόσμο.

'Η βασίλισσα τον κάλεσε και τον συμβουλευτηκε για τό ζήτημα αυτό.

— 'Ωραία μου κυρά, ειπεν ό άσπρομάλλης, μαυροντυμένος άνθρωπος, άφου είχεν άκούσει δλόκληρη την ιστορία της και έγνώρισε τό δνειρο της, μπορείτε ν' άποζητήσετε την πιο τελεία άρετή με έναν μόνον τρόπο.

— Ποιόν; ειπεν ή διαψασμένη βασίλισσα.

Τά διαπερατικά γεροντικά μάτια πέρασαν με συμπάθεια άπάνω στο λουλουδένιο πρόσωπό της. Πεπειραμένος, καθώς ήταν, διακρινε άμέσως την άγνότητα και την άθωότητα κάτω από την όμορφη μορφή της. Έστένταξε και ειπε:

— Πρέπει να κάματε μάγια. Μοναχί σας μέσα στά μεσάνυχτα, μ' ένα μικρό κερι, πρέπει να κοιτάξετε τον έαυτό σας, μέσα στον καθρέφτη μιáς άπολίτως καλής και ένάρετου γυναίκας.

— Και πώς θα βρω ποιá ειπε ή πιο ένάρετη γυναίκα; ειπεν ή βασίλισσα;

— Τότε ό μάγος της έδωσε δώδεκα μεγάλες μυστικές οδηγίες να τη βοη, και άναχώρησε.

Πριν ό μάγος περάσει τό κατώφλι του παλατιού, ή βασίλισσα κάλεσε τους άυλικούς της όλους και τους διέταξε να στείλουν κιόρως παντού και άγ' ελιφορούς και να ζητήσουν τον μαγικό καθρέφτη.

— Άκόμα και στά πέρατα της γης, ήταν ή διαταγή της, άκόμα και έκει που πετέ άνθρωπινο ποδάρι δεν έπάτησε. Στά άγρια βουνά και στά λαγκάδια και στά παρθένα δάση, και στά πεύ φοργά χωριά και τά πιο μεγάλα μοναστήρια, όπουδήποτε μπορούσε να βρεθί μιá ένάρετη γυναίκα. Πάρτε της τον καθρέφτη και πληρώστε της όσα κι' άν σας ζητήση.

— Επειτα ή βασίλισσα περίμενε.

Πέρασαν χρόνια και καιροί. Οι άνθρωποι της πήγανε παντού και στην άκρη της γης άκόμα, τον κόσμο άνω-κάτω έκαμαν, ζητώντας τον μαγικό καθρέφτη.

Περάσαν χρόνια πάλιν άρκετά, έως ότου έφθασεν ή είδησις ότι βρεθίηκεν ή ένάρετη γυναίκα. Ένας άπό τους πολλούς άγγελοφόρους, επέτυχε να τη βοη και τρεχάτος τώρα γυρίζει στο παλάτι. Τά ευχάριστα μαντάτα ευχαρίστησαν τή βασίλισσα. 'Η ψυχή της θαυμαστής έκείνης γυναίκας, ήταν λευκή και άσπιλος ώσάν τό χιόνι του βουνού, ούτε ίσκιος άμαρτίας δεν ύπηρε στην άθωα της καρδιά. 'Η άρετή της είχε δοκιμαστεί στις δώδεκα μυστικές δοκιμασίες, που ό μάγος ήξερε και είχε πη στη βασίλισσα.

— 'Ό' άγοράσω τον καθρέφτη της, ειπεν ή βασίλισσα, άκόμα κι' άν ειπε όλος άπό χρυσάφι και κεντημένος με διαμάντια και μαργαριάρια. Θα τον άγοράσω όσο κι' άν μου ζητήση. Και άν δεν θελήση να μου τον δώση, θα τον δανεισθώ. κι' άν ούτε και τούτο δεχεται, θα της τον κλέψω και με τη βία, άκόμη, θα να της τον πάρω.

Τέλος ήρθεν ή ήμέρα και έφθασεν ό άγγελιφόρος. Μαζωμένος με μικρόμένο ύψος παρουσιάστηκε στην βασίλισσα.

— Πώς; Μ' άδεια χέρια ήλθε; του φώναξεν άπογοητευμένη ή βασίλισσα,

— Μάλιστα Μεγαλειοτάτη, άπάντησεν ό νέος, ή γυναίκα λέγει, ότι ποτέ στην ζωή της δεν είχε καθρέφτη.

— Άλλοι και τρισάλλοι, έστένταξεν ή βασίλισσα. Και δεν σουπε για ποιό λόγο δεν έπιασε ποτέ, στα χέρια της καθρέφτη;

— Μάλιστα Μεγαλειοτάτη, μου τό ειπε;

— 'Ε! Για ποιόν λόγο, λοιπόν;

— 'Επειδή, ήταν πάντοτε άσχημη τρομερά!

'Η βασίλισσα έστένταξε:

— 'Ισως γι' αυτό ύπηρε και ένάρετη, έψιθύρισε...



'Η βασίλισσα άποχώρησε, συνοδευομένη από έναν άκόλουθο

ΜΕ ΤΡΕΙΣ ΓΡΑΜΜΕΣ

ΑΠ' ΟΛΑ ΔΙ' ΟΛΟΥΣ

— Στην Άγγλία μεγάλο ζήτημα έγινε τώρα εσχάτως σχετικώς με την τροφή των έσωτερικών μαθητών και μαθητριών στα λύκεια και στα παρθεναγωγεία.

Βρίσκαν όπλοδύ ότι ή κατάχρησις της σούπας και άλλων νερολών φαγητών κατασυνειθίζει τους μαθητάς εις τό μη μασώνε και τις στερεές τροφές.

Και παθαίνουν συνεπώς άτροφία, άδυναμία, άτονία και άλλες άρρώστειες που παρετηρήθησαν τελευταία σε μαθητάς και μαθητριάς.

Για να μάθετε λοιπόν τά παιδιά σας να μασώνε τις τροφές' δώστε να μασούν καιμιá κολλώδη ούσια ή μαστίχα ή γιάμπολη. Τό μη καλό μύσημα των τροφών φέρ'ει άτροφίαν στους νέους και στομαχικά νοσήματα στους ηλικιωμένους.

— 'Ό μέγας Άγγλος συγγραφέυς Δίκενς, άγαπούσε τον περίπατο μανιά.

— Τά ψάρια κατά γενικόν κανόνα, κοιμούνται την ήμέραν. — 'Ό Άγγλος στρατιώτης κοιτίζει έβδομηντα εννεί λίρες στο Κράτος του, τό έτος.

— Πολλές εφημερίδες στην Άγγλίι δεν εκδίδονται την Κυριακήν. Άντι φύλλον βγάδουν εννεί Κυριακάτικα φιλολογικά παραρτήματα.

— Παρατηρήθηκεν ότι ή γυναίκες ύποφέρουν περισσότερο από άνεμοπύρωμα παρά οι άνδρες.

— Κατά τις τελευταίες στατιστικές εις την Γαλλίαν, 9.000 άνδρωποι έγκληματαούν τον χρόνο.

— Είκοσι τέσσερες μόνον γυναίκες έχουν άνέβη την κορυφή του Λευκού Όρους σιάς Άλπεις.

— 'Ό Μέγας Ναπολέων έκοιμάτο, κατά μέσον όρον 4 1/2 ώρες τό ήμερονώκτιο.

— Λέγε ότι ή ήμφλονέντζα ειπε γνωστή από τον δέκατον έκτον αιώνα.

— Οι Ρωμαίοι φορούσαν ψεύτικα δόντια.

— Καθώς λένε οι ειδικοί πτηνολόγοι, πολλά πουλιά αυτοκτονούν.

— Τό χαπάδι ειπε τό άσχημότερο από όλα τά ζώα.

— 'Η λαχνοφαγία ώφελεί πολύ τους γευματικούς. Και ιδίως ή πορτοκαλλοφασία.

— 'Ό γάμος του πρώην αυτοκράτορος της Κίνας εκδότιον 1.250.000 λίρες στεργλίνες.

— Στις νήσους του Σάντονις άναλογούν τρεις άνδρες σε δύο γυναίκες.

— 'Η φυσική δύναμις του άνδρός αρχίζει να πέφτη από τό 63ον έτος της ηλικίας του.

— 'Η βιβλιοθήκες του Βρετανικού Μουσείου έχουν μίπος τριαντάδυο μιλίων.

— Οι Βρετανοί στρατιώται όταν βαδίζουνε «βήμα ταχύν» κάνουν δυδόντια βήματα τό λεπτό.

— Οι Σουηδοί γιατροί ποτέ δεν στέλνουν λογαριασμούς στους πελάτες τους. Κάθε ένας πληρώνει ό,τι θέλει. Συνήθως οι γιατροί δεν πληρώνουν τίποτα.

— Στην Έλλάδα δεν τοιμάει κανείς ν' άρρωσήση. Έκατό δραχμές ζητούν για κάθε έπισκεψη οι άθεόφοβοι!

— 'Ό άριθμός των μέχρι τούδε γνωστών πτετών ειπε 11.000.

— Τό ένα τρίτον των ταξιδευόντων στην Άγγλία, ταξιδεύουν τρίς θεοί. Άλλά ή τριτη θέσις ειπε άνθρωπινή.

— 'Ό πολός καφές, λένε, ότι επιδρά και στα μάτια.

— 'Η Γαλλία σε είκοσι πέντε χρόνια, έσπασε, με έξοδα του Κράτους, τριακόσια μνημεία ό επιφανείς Γάλλους.

— Έδώ ότε τα 'Ηρώα των πεσσώντων δεν έγειναν άκόμα.

— Είς μιάν πόλιν της Νορβηγίας, Βέγγεν καλοσημένη, ύπάρχει μιá έκκλησία φκιασμένη από χαρτί πεπιεμένο. Χωράει δε χίλια άτομα.

— Τά περισσότερα λεοντόρια βρίσκονται στην Άφρική.

— Οι κάτοικοι της Βενεζουέλας άπεχθάνονται τό τσού. Δεν τό πίνουν παρά μόνον όταν τους τό διατάζουν οι γιατροί για γιατρικό.

— 'Η Σόρα Μπερνάρ ποτέ της δεν έπιε νερό καθαρό. Πάντοτε όταν ήθελε να πιη νερό, έπινε γάλα με πολύ ζεστό νερό Συλλέκτης

Στό "ΜΠΟΥΚΕΤΟ", προσεχέστατα

Πώς δηλητηριάζεται ή άνθρωπότης. 'Η κοκαΐνη, ή μορφίνη, τό όπιον! 'Η ιστορία των δηλητηριών. 'Η χρήσις των. Τί γίνεται στην Εύρώπη και στας Άθήνας κ.τ.λ. κ.τ.λ. Κάτι που θα σας καταπλήξη, θα σας συναρπάση.

Έλ. Μπράυαντ